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Темата на Международния ден на биологичното разнообразие е „Хармония с 

природата и устойчиво развитие“. На този ден 196 международни общности и 

държави, членки на Конвенцията за биологично разнообразие (CBD) се обръщат с 

призив за ежедневни усилия за опазване на биологичното разнообразие и неговото 

устойчиво ползване. 

Международният ден на биологичното разнообразие (IDB) е обявен, за да се повиши 

обществената осведоменост, ангажираност и подкрепа. 

През декември 2000 г. за Международен ден на биологичното разнообразие се обявява 

22 май. Това е денят, на който през 1992 г. ООН приема текста на CBD. България 

ратифицира CBD през февруари 1996 г. и от 16 юли 1996 г. е равноправен член. CBD 

работи за значително намаляване на загубата на биоразнообразие в глобален, 

национален и регионален мащаб, включващо и борбата с бедността и подобряване на 

условията за съществуване на всички форми на живот на Земята. 

 Темата през  2025 г. е призив за действие към всички заинтересовани страни за 

справянето с основните причини за намаляване на биологичното разнообразие, 

намаляване на прекият натиск, насърчаване устойчивото ползване върху неговите 

компоненти и подобряване на състоянието му, което е в основата на целия живот на 

Земята. То е от основно значение за благосъстоянието на хората, здравата планета и 

икономическия просперитет на всички хора. 

 Кампанията на IDB 2025 г. включва визуална идентичност и публични послания 

свързани с популяризирането на връзките между Програмата до 2030 г., нейните цели 

за устойчиво развитие (SDGs) и целите на Глобалната рамка за биологичното 

разнообразие от Кунмин – Монреал (KMGBF), като две универсални програми, които 

трябва да се следват в тандем с духа на наскоро приетия Пакт за бъдещето. 

 Очаква се IDB 2025 да повиши обществената осведоменост за Визията за 2050 г. 

и мисията за 2030 г. на Глобалната рамка, а именно:  

 Визия за живот в хармония с природата, където към 2050 г. биологичното 

разнообразие е оценено, съхранено, възстановено и използвано мъдро, осигурявайки 
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екосистемни услуги, поддържайки здрава планета и осигурявайки необходимите ползи 

за всички хора.  

 Мисията на документа е до 2030, с хоризонт до 2050 г., да бъдат предприети 

спешни действия за прекратяване на загубата на биологично разнообразие, за поставяне 

на природата на пътя на възстановяването, в полза на всички хора и планетата чрез 

опазване и устойчиво използване на биологичното разнообразие, и осигурявайки 

справедливото и равноправно разпределяне на ползите от използването на генетичните 

ресурси като в същото време бъдат осигурени необходимите средства за тяхното 

прилагане.    


